
54 ОГЛЯД ЛІТЕРАТУРИ

ASTHMA AND ALLERGY • 1 • 2021
ISSN 2307-3373 DOI: 10.31655/2307-3373-2021-1-49-57 

інгаляційного застосування за допомогою небулайзера. 
Небулайзерна терапія дає змогу застосовувати лікар-
ські речовини в незміненому вигляді, які діють ефек-
тивніше при захворюваннях дихальних шляхів і легень. 
Інгаляційна доставка ліків дає можливість створити 
високу концентрацію безпосередньо у місці ураження і 
дає змогу мінімізувати системні ефекти, що особливо 
важливо для лікування захворювань органів дихання, 
які мають тяжкий перебіг [3, 11].

Проведене нами дослідження [9] показало, що 
декаметоксин виявляє чітко виражену віруліцидну 
активність щодо прототипного штаму коронавірусу 
інфекційного бронхіту IBV. Було доведено, що в кон-
центрації 200 мкг/мл засіб повністю інактивує 100–
1000 інфекційних доз вірусу при тривалості експози-
ції 30 хвилин без проявів цитотоксичної дії при 
серійних розведеннях. Виявлені віруліцидні власти-
вості декаметоксину дозволяють рекомендувати його 
як дезінфікуючий засіб з метою неспецифічної про-
філактики коронавірусної інфекції у дорослих людей.

В Україні є зареєстровані препарати декаметокси-
ну у вигляді розчинів для зовнішнього, внутрішньо-
порожнинного та інгаляційного застосування, очних/
вушних крапель та таблеток для сублінгвального 
розсмоктування. Застосування декаметоксину у 
комплексній профілактиці коронавірусної інфекції 
можна проводити off-label наступним чином [7]: 

1. З метою попередження передачі коронавірусу 
контактним шляхом: регулярне оброблення рук роз-
чином декаметоксину (0,2 або 0,25 мг/мл) — 3–5 мл 
розчину ретельно розподілити по внутрішній і зов-
нішній поверхні кисті, міжпальцевих проміжках і 

навколонігтевих ділянках, нижній третині перед-
пліччя протягом 1–2 хв. Після цього шкіру висуши-
ти. Кратність обробки — якнайчастіше.

2. З метою захисту слизової оболонки ока від 
проникнення коронавірусу: закапувати у кон’юнк-
тивальний мішок по 2–3 краплі розчину декаме-
токсину (0,2 мг/мл) 2–3 рази на добу протягом періо-
ду епідеміологічної небезпеки. 

3. З метою захисту слизової оболонки носу та 
ротоглотки від проникнення коронавірусу: 

– полоскати порожнину рота і зіва розчином 
декаметоксину (0,2 мг/мл) по 25–50 мл 2–3 рази на 
день. Після полоскання протягом 1 год утримувати-
ся від прийому їжі та пиття;

– закапувати розчин декаметоксину (0,2 мг/мл) по 
3–5 крапель в кожний носовий хід 2–3 рази на день. 

4. З метою захисту дихальних шляхів від проник-
нення коронавірусу — інгаляції за допомогою небу-
лайзера по 2 мл розчину декаметоксину (0,2 мг/мл) 
2–3 рази на добу. 

Новітня історія демонструє, що коронавіруси 
людини посідають важливе місце серед вірусних збуд-
ників респіраторних інфекцій. Вони постійно цирку-
люють в природі, зумовлюючи до 28 % інфекцій 
нижніх дихальних шляхів, здатні викликати такі тяжкі 
ускладнення, як пневмонія та ГРДС. На жаль, засобів 
специфічної етіотропної терапії та профілактики коро-
навірусної інфекції не існує. Натомість виявлені вірулі-
цидні властивості декаметоксину по відношенню до 
коронавірусів, а також безпечність його застосування, 
дозволяють рекомендувати даний препарат з метою 
неспецифічної профілактики коронавірусної інфекції. 
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